
.های زیر را مشخص کنیددرستی یا نادرستی جمله( 1

.گیری کردسیم داخل لامپ روشن را اندازهةتوان مقاومت رشتمتر میاهمةبه وسیل( الف

.اتمهای مس و بیسموت دارای دو قطبی مغناطیسی خالص هستند(ب

. آیدد میجریان القایی در آن به وجو،جا کنیمرسانا را با سرعت ثابت در یک میدان مغناطیسی جابهةاگر یک حلق(پ

.بسازد90°بیشترین شار گذرنده از یک حلقه وقتی است که نیم خط عمود بر سطح آن با خطوط میدان زاویه (ت

ریاضی خرداد

.جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید( 3

.  شودمعلوم می........بر اساس جدولی موسوم به،کنندنوع باری که دو جسم بر اثر مالش به یکدیگر پیدا می(الف

از یکاای کاوتکتری باه ناام،معمولاً در حل بسیاری از مسائل. یکای بزرگی استSIیکای میدان مغناطیسی در (ب

.است.............. کنیم که برابر استفاده می................ 

.است..................عامل اصلی ایجاد جریان القایی(پ

.اندازه می گیرندمقاومت رشته سیم داخل لامپ خاموش را با اهم متر،نادرست( الف
.خالص ندارندهای دیا مغناطیسی دوقطبی مغناطیسیمس و بیسموت از مواد دیامغناطیسی هستند و اتم،نادرست(ب
.ان القایی به وجود نمی آیدکند و جریشار مغناطیسی گذرنده از حلقه تغییر نمی،در جابه جایی حلقه با سرعت ثابت،نادرست(پ
.شار گذرنده از حلقه صفر است،باشدθ= 90°نادرست، وقتی (ت

(ریبوالکتریکت)سری الکتریکیسیته مالشی 

10-4گاوس

یتغییر شار مغناطیس

.در جمله های زیر کلمة مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید( 2

.است( نیوتون-ولت)SIیکای نیروی محرکه مولد در ( الف

.است( رانشی–ربایشی)ربای القایی همواره ربای اصلی و آهنبرهم کنش آهن( ب

.  شودمتحرک می( نوترون-الکترون)میدان مغناطیسی باعث تغییر مسیر یک (پ

.  اندخاصیت مغناطیسی(فاقد–دارای )های مواد دیامغناطیسی به طور ذاتی اتم(ت

.شودآن ذخیره می( میدان مغناطیسی-مقاومت )انرژی القاگر در ( ت

ریاضی دی

ریاضی دی

@
fiz

ik_
gh

or
ba

ni

https://fizikghorbani.com/%D8%B4%D8%A8-%D8%A7%D9%85%D8%AA%D8%AD%D8%A7%D9%86-%D9%81%DB%8C%D8%B2%DB%8C%DA%A9/


یاک . استV12ها اند و اختلاف پتانسیل بین آناز هم واقعcm 2ةدو صفحه رسانای موازی و هم اندازه به فاصل( 5

.  شودجا میاز صفحه مثبت تا صفحه منفی جابهCµ2- =qذره با بار الکتریکی 

کند؟ انرژی پتانسیل الکتریکی ذره ته قدر و تگونه تغییر می( الف

.میدان الکتریکی بین دو صفحه را حساب کنیدةانداز(ب

ریاضی خرداد

بیند؟آسیبی نمی،شخصی که داخل قفس فاراده قرار دارد،ترا در هنگام برخورد آذرخش( 6

فضاای باین . اساتcm2جادایی صافحه هاای آن ةو فاصل2m0/2مساحت هر یک از صفحه های خازن تختی ( 7

.کنیمپر می10الکتریک با ثابت ها را با نوعی دیصفحه

ظرفیت خازن تند فاراد است؟( الف

(F/m12-10 ×8/85 =0ε. )ددو راه پیشنهاد کنی،برای افزایش ظرفیت خازن(ب

ریاضی دی

حه منففی جابه جایی بار منفی به سمت صفف(الف
. شودکی آن میتانسیل الکتریپباعث افزایش انرژی 

داخفل قففس راین، شخصفی کفه توزیع می شوند؛ بنفاب( قفس فاراده)همگی در بیرونی ترین سطح رسانای بسته ،زیرا بارهای الکتریکی ناشی از آذرخش
.ماندفاراده است سالم می

(d)و کاهش فاصله صفحات (  A)افزایش مساحت صفحات ( ب( الف

(ب

.  کنیدمشاهده می2qو 1qدر شکل زیر میدان الکتریکی را اطراف دو ذره باردار ( 4

: های زیر با بلی و خیر پاسخ دهیدبه سؤال،با توجه به شکل

(خیر–بلی )منفی است؟ 1qنوع بار الکتریکی ( الف

(خیر–بلی )است؟ 2qبیشتر از 1qبار الکتریکی ةانداز( ب

( خیر–بلی )است؟ Bکمتر از نقطه Aپتانسیل الکتریکی نقطه ( پ

(بلی ا خیر)برابر است؟ Bو Aاندازه میدان الکتریکی در دو نقطه ( ت

تجربی شهریور

. مثبت است 1qخارج شده؛ پس 1qخطوط میدان از بار :خیر(الف
.بیشتر است2qباراز 1qبیشتر است؛ بنابراین اندازه بار  1qتراکم خطوط میدان در اطراف :بلی(ب
.پتانسیل الکتریکی نقاط کاهش می یابد،هر چه از بار مثبت دورتر شویم:بلی(پ

.قوی تر استBبه هم نزدیک تر هستند؛ بنابراین میدان در نقطه Bخطوط میدان در اطراف نقطه : ت خیر
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.دهدرا نشان میA3است و آمپرسنج جریان Ω1مقاومت درونی باتری ،در مدار شکل مقابل( 9

.شدت جریان در هر مقاومت را محاسبه کنید( الف

نیروی محرکه مولد تند ولت است؟(ب

.می شونددر اتصال موازی، جریان ها به نسبت عکس مقاومت ها توزیع( الف

کفافی اسفت . اسفت2Rو 1Rمولد، همفان اخفت ف پتانسفیل دو سفر مقاومفت هفای V( ب
مولد به دست آیدVاخت ف پتانسیل دو سر یکی از مولدها را حساب کنیم تا 

. مقاومت درونی مولد را محاسبه کنید. دهدرا نشان میA0/5و آمپرسنج V4در مدار شکل روبه رو ولت سنج ( 8

ریاضی شهریور

،وصال شاودV220اگر این بخاری باه ولتااژ . ثبت شده استW1100و V220روی یک بخاری برقی رقم های ( 10

تجربی شهریورمقاومت سیم گرمکن آن تند اهم است؟ 

:رودر مدار شکل روبه( 11

تند آمپر است؟ 2Iجریان ( الف)

قدر است؟ته1Rتوان مصرفی در مقاومت ( ب

Ω3 =1R ،A3 =I ،A2 =1I

تجربی خرداد

:مبنابر شکل مدار داری( الف
(ب
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یناآیا.هستندفاصلههموموازیهایخمصورتبهفضاازناحیهیکدرمغناطیسیمیدانهایخط،شکلمانند(12

ریاضی شهریور.دهیدتوضیحاست؟یکنواخت،مغناطیسیمیدان

C5-10 ×5ای با بار ذره.کندعبور میA10جریان الکتریکی ،حلقه است1000که دارای m0/4ای به طول از سیملوله( 13

. درون سیملوله در حال حرکت استm/s104 ×8با تندی 

T.m)میدان مغناطیسی درون سیم لوله تند تسلا است؟( الف

A
7-10 ×12 =0μ)

نیروی مغناطیسی وارد بر ذره تند نیوتاون ،سازدمی30°زاویه ،ای که بردار سرعت ذره با محور سیم لولهدر لحظه(ب

است؟

ریاضی دی

=30cos=30sin
1
2

3
2

ت و تغییفرجهت بردار میدان مغناطیسفی در ایفن ناحیفه ثابفت نیسف، خیر؛ زیرا 
. یستندخطوط میدان مغناطیسی در این ناحیه هم جهت ن،کند؛ یعنیمی

(  الف

( ب

ته مقادار جریاان عباور ،دور سیم به طور یکنواخت پیچیده شده500طول آن cm10از سیملوله ای که در هر ( 14

ریاضی خرداد(T.m/A7-10 ×π4 =0μ)باشد؟ πt0/06بزرگی میدان مغناطیسی درون سیملوله کند تا 
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.در حلقه بیان کنیدسه روش برای ایجاد جریان القایی.قرار داردBپذیر داخل میدان مغناطیسی انعطافةیک حلق( 15

هنگام قطاع ،کندرا قطع میKرا با دست خود گرفته و دوستش کلید Aو Bرو دانش آموزی نقاط در شکل روبه( 16

.توضیح دهیدعلت آن را. کندگرفتگی میدانش آموز احساس برق،کلید

نیروی محرکه ةکند انداز.تغییر میSIدر Φ( = t3 +2t4)× 10-3ة شار مغناطیسی عبوری از یک حلقه طبق رابط( 17

ریاضی شهریورقدر است؟ثانیه ته3تا 1زمانی ةالقایی متوسط در باز

هتغییر در مساحت حلق( 2یسیتغییر در اندازه یا جهت میدان مغناط( 1
(θه تغییر زاوی)چرخاندن حلقه ( 3

القفاگر بفا عامفل ،ون لنفزبا قطع کلید و بنابر قفان. شودانرژی در سیملوله ذخیره می،قبل از قطع کلید
بفه دانفش آمفوز ،رکند و با تخلیفه انفرژی ذخیفره شفده در القفاگمخالفت می(قطع جریان)تغییر شار 

.دهداحساس برق گرفتگی دست می

زمفان با استفاده از رابطفه داده شفده، شفار مغناطیسفی را در( گام اول
:حساب می کنیمs3و s1های 

:متوسطمحاسبه نیروی محرکه القایی( گام دوم

.  کندتغییر میπt100sin2 =Iة با معادل،جریان متناوب عبوری از یک مقاومت( 18

. را به دست آوریدs=tةجریان را حساب کنید و مقدار جریان الکتریکی در لحظةدور

ریاضی دی
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